

POMAGAJMO POBIJATI RAKA!

Organizacija American Cancer Society je podvzela svojo letno kampanjo za pobijanje raka ter skuša v ta namen zbrati 12 milijonov dolarjev. Ta sklad se bo rabil na tri načine: v svrhu pouka ljudi o nevarnih znakih raka, v pomoč bolnišnicam in klinikam, ki nudijo pomoč in zdravljenje za rakom obolelim, ter za financiranje raziskovanj na znanstvenem polju prizadevanja omejitve te nevarne bolezni, ki letno zahteva v Ameriki 179,000 življenj.

Besednik zgoraj omenjene organizacije je dejal, da je na ža-

lost rak izviren demokrat smrti. . . nič ne izbira, ampak napada otroke, mladino in starejše ljudi brez razlike spola, rase, narodnosti ali vere. Iz tega razloga bi morali tudi vsi skrbeti, da se tega sovražnika kolikor mogoče zatire, da ne bo posegal v družine in nam trgal iz naše srede naših dragih svojcev in prijateljev.

Pomagajte v borbi zoper rak — s tem pomagate ohraniti sebe in svoje drage pred morebitnim napadom te zavratne bolezni.

F.L.I.S.

šenje in uporabo nacionalnih zastav na dan delavskega praznika 1. maja. Povsod smejo biti izvešene le rdeče zastave. Ta odredba je vzbudila ogorčenje in presenečenje med našim tržaškim ljudstvom. Dočim so se demokratične sile sporazumele, da praznujejo 1. maj v znaku pomirjenja vseh demokratičnih sil in v znaku boja za neposredne zahteve Trsta in so se zato zedinile, da bodo skupno praznovali 1. maj vsi demokratični Tržačani tako z rdečo, kot z jugoslovansko, kot z italijansko zastavo z zvezdo in brez nje, tako, da odstranijo vsak razlog za nacionalistične konflikte, so anglo-ameriške vojne oblasti postavile kot pogoj za dovoljenje prvomajskih proslav, da se ta dan razobeša samo rdeča zastava. Nedvomno ima to čudno početje namen prikriti pod eno zastavo — rdečo — dejstvo, da živijo na tržaškem ozemlju poleg Italijanov tudi Slovenci. Hoteli bi odvrgniti od vseljidskega praznika 1. maja določene sloje prebivalstva, da bi veliki praznik vseh naprednih narodov sveta reducirali na najožji krog delavstva in da bi s tem ločili kmete in vse široke meščanske sloje od osnovnih množic delovnega ljudstva, ki so se borile za svobodo pod svojimi nacionalnimi zastavami.

Ustanovitev Slovensko-hrvaške prosvetne zveze

V nedeljo 20. aprila t. l. je bil v dvorani Prosvetnega društva "Škamperle" pri Sv. Ivanu izre-

den občni zbor Slovenske prosvetne zveze, nato pa je sledilo ustanovno zborovanje Slovensko-hrvaške prosvetne zveze, ki združuje 81 slovenskih in hrvaških prosvetnih društev na področju samostojnega tržaškega ozemlja. Slovenske prosvetne zveze je združevala v con A 179 prosvetnih društev z 20,971 člani. Zaradi nove razmejitev odpade 128 prosvetnih društev z 12,729 člani, pridobili pa bomo 17 prosvetnih društev v koprskem okraju in 13 prosvetnih društev v hrvaškem delu samostojnega tržaškega ozemlja. Za predsednika Slovensko-hrvaške prosvetne zveze je bil izvoljen pisatelj dr. Vladimir Bartol, po rodu Tržačan, sin pisateljice Marice Bartol-Nadliško-ve. Tajnik Zveze je dr. Peterin, v odboru so Dušan Hreščak, Danilo Turk, prof. Mušurac, prof. Kosovel, dr. Budal, Miro Presl, Marij Kocjančič, Drago Pahor in Pero Perič.

Rektor tržaškega vseučilišča razrešen

Dne 21. aprila je Zavezniška vojaška uprava v uradnim odlokom razrešila dosedanjega rektorja tržaškega vseučilišča prof. Cammarato in ga nadomestila s prof. Luzzatom Fegizom, po rodu Tržačan. Visokošolci so proglasili splošno stavko in se zabanikadirali na univerzi. Tej protestni akciji se je pridružilo tudi osebje univerze z asistenti vred. Po lastnih besedah razrešenega rektorja je bil izdan odlok o razrešitvi zaradi tega,

češ, da je bil "pes čuvaj italijanstva" tržaške univerze. Zaradi tega protidemokratskega ukrepa Zavezniške vojaške uprave na tržaški univerzi so se protestni stavki pridružili tudi srednješolski dijaki skupaj s slovenskimi srednješolci, ki navajajo v svojem proglasu, da je to eden od več sto ukrepov Zavezniške vojaške uprave kolonialnega tipa. Zaradi tega pozivajo vse, da ne nasedajo raznim letakom, s katerimi bi hoteli šovinistični študentje spreminiti stavko v nacionalistično manifestacijo. Tržaško univerzo bo treba v resnici temeljito reformirati, toda ne na način, ki si ga je tudi to pot privoščila Zavezniška vojaška uprava.

Trst je pospremil padle junake na zadnji poti

V nedeljo 20. aprila je ogromna množica tržaškega ljudstva pospremila na zadnji poti 24 partizanov domačinov, ki so padli na slovenskih bojiščih v borbi za svobodo in lepše življenje. V sprevodu je korakala tudi godba "Rinaldi" in oddelek garibalincev. Padli junaki, ki jim je tržaško ljudstvo izkazalo svoje pietetno čustvovanje, so Jožef Šuligoj, Vinko Umek, Mario Znebelj, Pavel Mico, Jožef Tul, Mario Glavina, Stanko Kjur-

man, Jožef Gustinčič, Jožef Pataros, Leander Čok, Bruno Urban, Karel Pečarič, Mario Balbi, Ettore Jenko, Viktor Sosič pok. Antona in Viktor Sosič, pok. Franca, Benedikt Grgič, Franc Flego, Rajmund Justin, Armand Brazati, Albin Bole, Ivan Versa, Franc Ribarič in Nereo Olio. Demokratični Trst bo ohranil njihova imena v svetlem, večnem spominu.

V "Enakopravnosti" dobite vedno sveže dnevne novice o dogodkih po svetu in doma!

KAKO JE NA GORIŠKEM

(Nadaljevanje z 2. strani)

Tako je s to stvarjo in niti za čenčajo, je laž in pravljica."

Ko sem se zopet poslavljaj od Gorice, mi je bilo približno tako, kakor pred dnevi, ko sem po 32 letih zopet stopil na njeno tla. Tam okoli srca me je nekaj stiskalo, kakor da bi bil dvignil težo par kvintalov. Iz daljave pozdravlja ponosni Števerjan z Oslavljem in Pevno, tam bliže, Podgora. Mimo Štandreža drvi vlak. Toda kljub "črti" ostanejo vsi ti kraji naši. Poslednjič ožarja moj pogled čarobna, nepozabna slika sonč-

ne Gorice. Poslednjič? Ne, še jo bom obiskal, še videl. Tedaj ne bo več pilepljena nanjo odurna sled tiste "črte". Kako smešna, otročja in neumna se mi zdi ta "črta". Ljudje božji, kdaj je še bila v zgodovini kakšna takšna črta nepremagljiva, večna? — (SANS)

Primorske vesti

Nova izzivanja tržaških fašistov

Po dolgotrajnih pegajanjih je Zavezniška vojaška uprava v Trstu končno le dovolila Slovenskemu narodnemu gledališču za Trst in Slov. Primorje predstav v tržaškem gledališču "Nazionale" v Akvedotu. Za 25. april je bila napovedana predstava Nušičevega "Pokojnika". Pol ure pred predstavo pa je prihrumela pred gledališče skupina fašističnih mladeničev, ki so pričeli metati kamenje na občinstvo. Civilna policija je prispele šele pol ure po pričetku napada. Fašistične izzivalce in razgrajče je odstranila izpred gledališča šele ameriška in an-

gleška vojaška policija. Pri tem sramotnem kulturnem incidentu in napadu sta bila ranjena ravnatelj Slovenskega gledališča in angleški častnik. Med napadenimi je bil tudi predsednik Slovensko-hrvaške prosvetne zveze na področju samostojnega tržaškega ozemlja dr. Vladimir Bartol. Demokratično časopisje obsoja skupno z vso tržaško demokratično javnostjo to zopetno izzivanje fašističnih elementov. Izvršni odbor Slovensko-italijanske antifašistične unije poziva v zvezi s tem kulturnim škandalom demokratično javnost, da obsodi šovinistične izgrede.

Le rdeče zastave

Tržaški dnevnik "Il Lavoratore" poroča, da je šef civilne policije v Trstu prepovedal no-

LEARN TO DANCE \$1.50
OR \$2.00
Don't sit on the sidelines because you can't afford to learn how to dance. Now is your chance. Due to our low overhead, our rates are within the reach of all. You pay for lessons and not high expenses. Beginners or advanced, young or old, learn the Waltz, Fox Trot, Jitterbug, Rumba, Tango, Tap, etc. Weekly dance given for students only to learn to lead or follow correctly. Enroll today and dance tomorrow.

WANTED
Fifty children, 3 years and up, also adults to be trained for radio and stage dancing. New classes, or private lessons are now forming in tap, toe, ballet, aerobic and ballroom dancing. If they show talent for the art they will have the opportunity of performing on radio and stage. Dancing develops health, culture, character and poise—very often leads to money and success. Mothers, give your child this opportunity. Let us develop their talent. To derive full benefit from classes phone today.
Call EX 6212 for Appointment
JORDAN STUDIO, 5927 Euclid

VSE JE JASNO na vašemu telefonu!

Naša iskrena zahvala, Ohio Bell odjemalci, za vašo potrpežljivost in razumevanje

Stavka delavcev The Ohio Bell Telephone Company se je končala in delo se je organiziralo, tako da se bo vzpostavilo popolno telefonsko postrežbo takoj.

Zal nam je, da je imela javnost neprilike in smo zelo hvaležni za njeno razumevanje in sodelovanje. To sodelovanje v tem, da se je omejilo klice le na one, ki so bili nujni, je nam omogočilo nuditi postrežbo, ki je zagotovila varnost in blaginjo naselbinam, ki smo jim služili.

Čutili smo tekom stavke, da smo dolžni povedati javnosti o prizadetih točkah in o naših prizadevanjih, da bi pridobili naše ljudi nazaj na delo pod pogoji, ki bi bili pravični napram javnosti kot delavcem. Da to storimo smo se

poslužili oglaševanja v časopisju v obširnem obsegu, da podamo situacijo na najbolj pošten in razumevajoč način kot smo vedeli.

Vse tekom pogajanj smo upoštevali obligacijo, ki jo imamo napram našim odjemalcem, ker oni plačujejo cene, ki preskrbijo denar za plačitev plač in stroškov operacij. Stroški pri nudenju telefonske postrežbe so se stalno večali tekom zadnjih let brez vsakršnega poviška v cenah. Sedanji sporazum bo še nadalje povečal stroške te postrežbe, ker bo to pomenilo letno \$3.500.000 več samo za plače.

Sedaj smo zopet vsi nazaj na delu—in storili bomo najboljše, kot vedno, da vam damo najboljšo telefonsko postrežbo na svetu—po najnižji ceni mogoče.

Izrekamo našo globoko zahvalo vsem onim delavcem, ki se brez ozira na njih lastno udobnost in ob velikih neprilikah, ostali na delu, da se je moglo dati javnosti postrežbo, ki je bila nujna za njeno varnost in blaginjo.



THE OHIO BELL TELEPHONE COMPANY

Mi dajemo in izmenjavamo Eagle znamke

THE MAY CO'S BASEMENT



Razprodaja! Poseben nakup 10,000 komadov!

Ženska Rayon spodnja oblačila

Izbera Panties ali Briefs
Preje 59c in 69c vrste!

Rabili boste mnogo teh lepih hlač ali briefs za prihajajoče poletne mesece! To so nenavadni nakupi—dobro ukrojeni v navadnem ali satin pisanem rayonu. Majhne, srednje, velike in posebno velike mere.

Telefonska in poštna naročila sprejeta—

Pokličite CHerry 3000

Basement Pletena spodnja oblačila

3 za 1.00

ali 39c vsak komad

Hladne, atraktivne "Rattania" FIBRE PORCH PREPROGE

Mere 4x7 čevljev 5.40	Mere 6x9 čevljev 9.00	Mere 6x12 čevljev 11.40
---------------------------------	---------------------------------	-----------------------------------

Mere 27x54 inčev...2.10 Mere 36x63 inčev...2.95

Nabavite si vaše poletne preproge sedaj, ko so zaloge še popolne! Te lepe preproge so idealne za port ali solčno sobo. Atraktivni stili v mnogobarvnih tkaninah temno rdeče, modre, zelene, tan ali sive barve.

27" Runner enake vrste 1.35 jarda

Basement oddelek s preprogami

